梅西与巴萨分道 扬镳的余震还在持续,昨 天巴萨主席巴尔托梅乌表态 愿意辞职,但仍难挽回梅西的 心。随着曼城和巴黎圣日耳曼的 加入,对当今足坛第一人的争夺 战已硝烟弥漫。而在梅西去留 确定前,不妨先来探测下 这波地震的震源。

并非意气用事

梅西被证实与巴萨分手源自阿根 廷媒体曝光了他发给巴萨俱乐部的传 真,在这份传真里,梅西通知俱乐部自 己将离队。传真的发送日期为8月25 日,收件人是巴尔托梅乌主席和巴萨 董事会。传真上写道:"本人,利昂内 尔·安德雷斯·梅西·库奇蒂尼,特此请 求利用条款 24 赋予我的权利,终止与 贵俱乐部的雇佣合同。"梅西同时表示: "非常感激俱乐部在合同期间给予我个 人成长和职业发展方面的机会。这是让 我提升个人素质和职业技术的宝贵课 程,但由于个人原因……我希望这个艰 难的决定能以最好的方式送达至董事 会全员。

传真内容被曝光后, 巴萨前队长普 约尔即表示支持梅西,他在推特上写道: "尊重,仰慕,莱奥(梅西)。完全支持你, 朋友。"巴萨中锋苏亚雷斯则在这则推特 下面发送了两个"鼓掌"的表情。

显然,这不是梅西意气用事,随着巴 萨被拜仁 2 比 8 血洗无缘欧冠四 强、西甲冠军被宿敌皇马后来居上 夺走,以及塞蒂恩下课荷兰名帅科 曼接讨帅印, 诺坎普的天空似乎变幻了 颜色。西班牙媒体分析梅西与巴萨分手, 是因为对俱乐部近来在各方面的运作强 烈不满,本赛季的成绩证明,球队的竞争 力已大幅下滑,而且未来也看不到马上 改善的可能。但真正让梅西心冷的,恐怕 还是科曼上任带来的巨变。

新帅打破秩序

对待30岁以上队员的态度,新任主 帅完全因人而异。科曼和四名队长梅西、 布斯克茨、皮克和塞尔吉·罗伯托以及左 边卫约尔迪·阿尔巴谈了话,而对苏亚雷 斯和比达尔, 却是直接让他们走人。科曼 认为布斯克茨和皮克仍将在下赛季发挥 重要作用,他告诉上述几位加泰罗尼亚 籍球员, 今后要按照能力和状态决定谁 能够出场。同时,他通知法国射手格列兹 曼,新赛季后者不会被局限在边路,而将 成为战术核心之一,即使库蒂尼奥归队, 自己也会给他换上喜爱的7号球衣。在 科曼诵知苏亚雷斯走人后一天, 梅西就 发送了这份传真。这是巧合吗?要知道, 假期里苏亚雷斯和梅西两家人家时刻都 黏在一起。

按照西班牙媒体这些年的描述,6 届足球先生梅西身为巴萨更衣室的老 大,对球队引援,上场阵容,比赛战术, 都能产生自己的影响。而巴萨这些年的 成功确实完全建立在梅西的才华上。对 梅西的影响力, 巴萨以苏亚雷斯为首的 南美外援完全臣服,而皮克等队内的加 泰罗尼亚球员虽然也支持梅西,但仅限 于从球队成绩出发。近两个赛季,随着 阵容老化和夺冠的审美疲劳, 巴萨下滑 明显,巴尔托梅乌为首的主席团作了不 少努力,却成效甚微。本赛季一无所获 后,巴萨想到了俱乐部功勋球员、荷兰 名帅科曼,这位铁血教头的到来,意味 着诺坎普现有的秩序无法再维持。而 梅西无法接受身边的朋友被扫地出 门, 更无法接受自己在更衣室的特权 被取消。

■ 瓜帅称曼城将全力引进梅西

曼城巴黎争抢

那么,接下来就是梅西会去哪里的故事 人们第一个想到的方向, 应该和梅西一 样,瓜迪奥拉所在的曼城。而据西班牙媒体披 露,瓜迪奥拉也在这几天与梅西通了电话,确 认将全力从巴萨引进爱徒。媒体甚至曝光了 梅西与瓜帅诵话的核心内容, 梅西说自己还 想赢得金球奖。

曼城计划为梅西提供一份为期4年、年 薪1亿欧元(税后6000万欧元)的合同。同 时,合同中添加了附加条款:梅西可以选择在 效力曼城 3 年后转投美国职业大联盟的纽约 城俱乐部。因为纽约城和曼城同属于城市足 球集团,梅西还有机会在退役后担任该集团 旗下球队形象大使。

而昨天传出消息,欧洲另一支新贵、新科 欧冠亚军巴黎圣日耳曼加入争夺, 巴黎头号 球星、曾在巴萨与梅西合作的内马尔向俱乐 部提出签下梅西的要求。曼城目前的报价只 是1亿欧元加巴西前锋热苏斯,巴黎完全有 机会夺爱。据悉,内马尔与梅西在本周已有过 沟诵。

萨

的

若出售梅西, 巴萨不会满足目前接到的 报价,足坛第一人的争夺火药味十足。英国媒 体消息,除了热苏斯,曼城并没有打算交换贝 纳尔多·席尔瓦这样战术价值很高的球员。而 巴黎在放走卡瓦尼、蒂亚戈·席尔瓦等人后, 引援资金的空间足够满足巴萨要求。

巴萨因此欲迎还拒。新任俱乐部总监普 拉内斯说:"球队内部正在努力说服梅西(改 变心意),梅西也没说明天开始就不再参加训 练。所有了解足球的人都会希望梅西留

> 俱乐部打造更好的阵容。我们-直都坚持想要围绕梅西建立-支全新的巴萨, 他是历史最 佳球员。我们正在探寻对于 梅西和巴萨来说都是最 好的解决办法。

在巴萨, 而我们也致力于每年都为

首席记者 全雷

经绿茵夜谈

依赖与重建

梅西通知巴萨离队,恐怕是国际足坛有史以 来震级最高的"地震"。当年"万人迷"贝克汉姆 离开曼联前,谁都看到了他额角被恩师弗格森一 脚飞鞋留下的伤痕,而梅西,这个少年时代就被 接纳为诺坎普一员的天才,却用最冷血的方式, 欲割断 20 年的情感纽带。西班牙的报纸为此感 叹:你能想到哈维以这种方式和巴萨结束吗?伊 涅斯塔和普约尔是以这种方式和巴萨告别的吗?

现在要离开巴萨的确是史上最佳球员,但梅 西不像哈维、伊涅斯塔和普约尔,他在更衣室说 了算,但他不是巴萨的精神领袖。此时他要走, 恐怕不少巴萨队友根本无所谓。巴尔托梅乌主 席昨天发给梅西的两条短信里提到:巴萨并不是 我一个人拥有的,作为会员制的俱乐部,拥有者 是所有会员,你和我都不能凌驾于巴萨之上:若 你认为我辞职对巴萨有帮助的话,我选择离开, 但无论我们做出什么行为,首要出发点肯定要为 巴萨着想。主席先生的意思很清楚,巴萨如今的 下滑,梅西也要承担责任。

前任拉波尔塔要求巴尔托梅乌马上下台,但 巴萨近十多年在竞技上的巨大成功,不正是因为 梅西取代罗纳尔迪尼奥 瓜迪奥拉接替里杰卡尔 德,延续并提升球队的技战术水准吗? 作为俱乐 部的领导者,就该不懈地输入让球队持续成功的 核心因素,巴尔托梅乌现在请科曼来施展铁腕重 建秩序,难道能说他错了?

要说错,恐怕就是无论拉波尔塔还是巴尔托 梅乌,都难摆脱对梅西这样一位旷世奇才的无限 依赖。当巴萨在欧洲足坛的统治力有所下降之 际,俱乐部更怕失去梅西,这种恐惧越变越大,成 了更衣室的一头怪物,最终吞噬了球队,让它裹 足不前,失去勇气

而对梅西来说,因为在诺坎普成长的特殊背 景,与巴萨的分道扬镳反令他做得比谁都绝情。即 便巴尔托梅乌辞去俱乐部主席,他也不认为属于 自己的巴萨时代还能继续。现在还剩下的羁绊,只 是传真中提到的合同里梅西自动离队的时限认 定,巴萨认为是6月30日,而梅西认为,既然联赛 受疫情影响延期, 时限也,应该后移。 巴萨极力避免 双方对簿公堂的情况出现,这一点上,梅西一样, 也不愿意与东家公开撕破脸。这恐怕是这段姻缘 将尽之际,巴萨球迷唯一可能得到的安慰。



■ 巴萨新帅科曼要改变诺坎普的秩序,让梅西萌生 去意 本版图片 IC

梅西球员生涯

1994 年 -2000 年

阿根廷纽维尔老伙计 巴萨青年队、二线队

2001年 -2004 年 巴萨 2004 年 -至今

俱乐部金靴奖

西田 欧洲

主要冠军荣誉

西田 10 国王杯 6

世俱杯 3

欧冠